



Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/53/472
8 October 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят третья сессия
Пункт 83 повестки дня
БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ
И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПАЛЕСТИНСКИМ
БЕЖЕНЦАМ СУБСИДИЙ И СТИПЕНДИЙ НА ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ,
ВКЛЮЧАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется Генеральной Ассамблее во исполнение ее резолюции 52/60 от 10 декабря 1997 года.

2. В докладе дается краткий обзор откликов государств-членов, государств, не являющихся членами Организации, и учреждений Организации Объединенных Наций на содержащийся в этой резолюции призыв, а также приводится информация о дальнейших усилиях, предпринимаемых государствами-членами и учреждениями Организации Объединенных Наций в ответ на призывы, содержащиеся в резолюциях Генеральной Ассамблеи 32/90 F от 13 декабря 1977 года, 33/112 C от 18 декабря 1978 года, 34/52 C от 23 ноября 1979 года, 35/13 B от 3 ноября 1980 года, 36/146 H от 16 декабря 1981 года, 37/120 D от 16 декабря 1982 года, 38/83 D от 15 декабря 1983 года, 39/99 D от 14 декабря 1984 года, 40/165 D от 16 декабря 1985 года, 41/69 D от 3 декабря 1986 года, 42/69 D от 2 декабря 1987 года, 43/57 D от 6 декабря 1988 года, 44/47 D от 8 декабря 1989 года, 45/73 D от 11 декабря 1990 года, 46/46 D от 9 декабря 1991 года, 47/69 D от 14 декабря 1992 года, 48/40 D от 10 декабря 1993 года, 49/35 D от 9 декабря 1994 года, 50/28 D от 6 декабря 1995 года и 51/127 от 13 декабря 1996 года. В этих резолюциях Ассамблея призвала все государства, специализированные учреждения и неправительственные организации увеличить специальные ассигнования на субсидии и стипендии палестинским беженцам,

предложила соответствующим специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций продолжать оказывать в своих соответствующих сферах компетенции помочь учащимся из числа палестинских беженцев в получении ими высшего образования и предложила Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) выступать в качестве получателя и попечителя таких специальных ассигнований на субсидии и стипендии и предоставлять их отвечающим соответствующим требованиям кандидатам из числа беженцев.

3. В 1997-1998 годах правительство Японии через БАПОР предоставило палестинским беженцам 11 стипендий. Три из них были предоставлены сотрудникам по профессионально-технической подготовке, нанятым БАПОР для работы в восьми центрах профессионально-технической подготовки в районе операций Агентства, две стипендии были предоставлены для подготовки специалистов по управлению работой в этой области и еще шесть стипендий - для подготовки специалистов по вопросам общинного здравоохранения. Все эти стипендии предполагали прохождение курса обучения в Японии, и вопросами, связанными с их предоставлением, занималось Японское агентство международного сотрудничества (ЯАМС). За время, прошедшее с начала осуществления этой программы в 1985 году, по ее линии было предоставлено в общей сложности 154 стипендии, из которых было распределено 143. В 1989 году правительство Японии выделило 1 млн. долл. США на финансирование проводимой БАПОР программы предоставления стипендий выпускникам средних школ для получения высшего образования. Получателями этих стипендий, финансировавшихся за счет указанной суммы, которая была рассчитана на пятилетний период, являлись 162 палестинских беженца с Западного берега и из сектора Газа. Из их числа 130 стипендиатов закончили курс обучения в период с 1993 по 1997 год, тогда как 32 учащихся продолжали обучение в 1997/1998 учебном году. В 1992, 1993 и 1994 годах правительство Японии также дополнительно выделяло на эту же программу стипендий по 400 000 долл. США, в 1995 году оно выделило 500 000 долл. США, а в 1996 и 1997 годах - по 600 000 долл. США; эти средства должны были быть израсходованы в течение пятилетнего периода. Из числа учащихся, получивших финансировавшиеся за счет этих сумм стипендии, 494 человека продолжали обучение в 1997/1998 учебном году, а 77 человек закончили курс обучения в период с 1995 по 1997 год. Предоставление указанных средств, не являясь конкретным откликом на соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи, тем не менее отвечает духу этих резолюций.

4. Правительство Швейцарии в 1989-1996 годах выделило на проводимую БАПОР программу предоставления стипендий выпускникам средних школ для получения высшего образования 1 703 581 долл. США, а на программу, осуществлявшуюся в 1997 году, - еще 338 000 долл. США. Наибольшая часть выделенных в 1997 году средств была использована для выплаты субсидий за 1997/1998 учебный год 315 учащимся, чьи стипендии до настоящего времени финансировались за счет средств Общего фонда БАПОР и на 1997/1998 учебный год были заморожены ввиду финансовых проблем, с которыми сталкивалось БАПОР. Остаток указанного взноса был использован для предоставления 19 новых стипендий, при этом еще одна стипендия финансировалась за счет средств, сэкономленных вследствие незавершения некоторыми учащимися программы обучения, а также досрочного выпуска стипендиатов в предыдущем учебном году. В этой связи число стипендиатов, обучение которых финансировалось за счет взноса правительства Швейцарии на программу БАПОР, составляет 214 человек, продолжавших курс обучения в 1997/1998 учебном году, и 147 стипендиатов, завершивших его в период с 1993 по 1997 год.

5. В течение двухгодичного периода 1997-1998 годов Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) в рамках своего долгосрочного соглашения с БАПОР предоставила палестинским учащимся семь стипендий. Две из них финансировались за счет средств бюджета за предыдущий год, одна стипендия была предоставлена по линии целевых

фондов ЮНЕСКО/Италии и четыре стипендии – в рамках проекта ЮНЕСКО, финансируемого Европейской комиссией для содействия созданию системы обмена информацией по вопросам просвещения в целях предотвращения злоупотребления наркотиками.

6. В 1997/1998 учебном году Всемирная организация здравоохранения выделила средства на общую сложности 50 стипендий учебно-ознакомительных поездок для отвечающих соответствующим требованиям кандидатов из числа палестинцев, отобранных Палестинским органом. Эти стипендии/учебно-ознакомительные поездки охватывали различные сферы специализации, и общая продолжительность таких программ составила 75 учебных месяцев. Из указанных 50 стипендий было распределено 48, при этом 2 стипендиата не могли совершать поездки, поскольку страны, в которые они должны были направляться, отказали им в выдаче необходимых виз.

7. Между тем организация "Объединенные колледжи мира" (ОКМ) учредила свой собственный комитет по отбору стипендиатов в районе операций БАПОР и в связи с этим не выделила по линии Агентства на 1997/1998 учебный год ни одной стипендии. Вместе с тем одна стипендия была предоставлена по линии БАПОР на 1998/1999 год Колледжем им. Лестера Б. Пирсона (тихоокеанское отделение ОКМ), Канада, и в настоящее время ведется рассмотрение заявок на эту стипендию.
